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У
при су ству пред став ни ка
др жа ве, при пад ни ка Вој -
ске Ср би је, де ле га ци ја

мно го број них удру же ња гра ђа-
на, бо ра ца НОР-а, вој них пен-
зио не ра, омла ди не и гра ђа на
12. апри ла у Ада шев ци ма код
Ши да, обе ле же на је 72-го ди ш-
њи ца про бо ја Срем ског фрон-
та. Све ча ност је от по че ла по ла-
га њем ве на ца, ода ва њем вој -
них по ча сти по ги ну лим при пад-
ни ци ма НОВ и ПОЈ и бор ци ма
стра них зе ма ља ко ји су се бо-
ри ли ра ме уз ра ме са ју го сло-
вен ским пар ти за ни ма и ин то ни-
ра њем др жав не хим не Ре пу б-
ли ке Ср би је.

У име Клу ба ге не ра ла и ад-
ми ра ла ве нац је по ло жи ла де-
ле га ци ја ко ју су са чи ња ва ли ге-
не рал-ма јо ри у пен зи ји Ву кај ло
Ча ђе но вић и Вла ди мир Пе јак и
пу ков ник Мир ко Бо жић.

Др жав ни се кре тар Ми ни стар -
ства за рад, за по шља ва ње, бо-
рач ка и со ци јал на пи та ња Дра-
ган По по вић пред во дио је др -
жав ну це ре мо ни ју обе ле жа ва-
ња 72. го ди шњи це про бо ја
Срем ског фрон та. 

По сле це ре мо ни је по ла га ња
ве на ца и ода ва ња др жав них и
вој них по ча сти одр жан је при го-
дан умет нич ки про грам у знак

се ћа ња на све ко ји су да ли сво -
је жи во те на Срем ском фрон ту.
На кра ју су усле ди ла обра ћа ња
пред став ни ка Оп шти не Шид,
за ме ни ка пред сед ни ка Ре пу -
блич ког од бо ра СУБ НОР ̠а Ср -
би је и др жав ног се кре та ра.

Др жав ни се кре тар Дра ган По-
по вић је у свом обра ћа њу ис та-
као:

,,Опа сна је и љу та срем ска
зе мља, опа сна је Шу ма ди ја.
Опа сна је и љу та То пли ца, Ти-
моч ка Кра ји на и Ма чва. Опа сна
је и љу та зе мља Ко со ва и Ме-
то хи је. Опа сна је Ср би ја. Опа с-
на је Ср би ја увек ка да не ко же-
ли да јој от ме сло бо ду. Опа сна
је Ср би ја увек ка да ту сло бо ду
бра ни. А Ср би ја је увек зна ла
да од бра ни сво ју сло бо ду ко ли-
ки год јој ве ли ки и моћ ни не при -
ја тељ пре тио. Јер срп ски се љак
не зна да жи ви без сло бо де ко -
ја је ње гов нај ве ћи иде ал. Хва-
ла бор ци ма Срем ског фрон та
ко ји су хе рој ском бор бом осло-
бо ди ли ове про сто ре од фа ши -
зма, про тив ко јег се и да нас бо-
ри мо. Бо ри мо се и на ова кав
на чин, се ћа ју ћи се оних ко ји су
у бор би про тив фа ши зма ги ну-
ли ка ко зло ко је је фа ши зам чи-
нио ни кад не бу де за бо ра вље-
но”.

ФОТОРЕПОРТАЖА

ХЕРОЈИ НИКАДА 
НЕЋЕ БИТИ ЗАБОРАВЉЕНИ

Обележавање 72. годишњице 
пробоја Сремског фронта

Они су про би ли Срем ски фронт

Из свих кра је ва Ср би је до шли су да се по кло не се ни ма рат ни ка

На све ча но сти је при ре ђен и при го дан кул тур но‐умет нич ки про грам

У име Ре пу бли ке Ср би је ве нац на спо мен‐обе леж је па лим бор ци ма на
Срем ском фрон ту по ло жио је др жав ни се кре тар Дра ган По по вић
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На ве ли ком на род ном оку-
пља њу, у Ада шев ци ма крај Ши-
да, у окви ру обе ле жа ва ња за вр -
шних бор би на Срем ском фрон-
ту при кра ју Дру гог свет ског ра-
та, го во рио је у Спо мен пар ку и
за ме ник пред сед ни ка СУБ НОР-
а Ср би је ге не рал˗ ма јор у пен зи -
ји Ви до сав Ко ва че вић.

„По ду го трај но сти, те жи ни, же-
сти ни, по ве ли чи ни и зна ча ју по-
бе де ко ја је из во је ва на и сла ви
ко ја му при пада, то је јед на од
нај ве ћих бор бе них опе ра ци ја во-
ђе них у На род но о сло бо ди лач -
ком ра ту. На Срем ском фрон ту
суда ри ле су се ја ке сна ге за ра -
ће них стра на. Ра то ва ле су три
ју го сло вен ске Ар ми је, ста ре и
про сла вље не ди ви зи је и бри га-
де НОВЈ пот по мог ну те борци ма
Цр ве не ар ми је и де ло ви ма Бу-
гар ске на род не ар ми је, с јед не
стра не, и не мач ке ди ви зи је,
уста ше, хи тлер ју ген дов ци и
оста ли зло чин ци, с дру ге стра не.

Об у хват ни ма не вар и фрон-
тал ни про бој ко ји је из ве ден у
ре корд ном ро ку, у из у зет но не по-

вољ ним и те шким рав ни чар ским
усло ви ма, чи не осо бе ност у рат-
ној ве шти ни за вр шног пе ри о да
На род но о сло бо ди лач ког ра та.

Хе рој ска де ла и ју нач ка бор ба
Сре ма ца, ко ји ни кад ни су по су-
ста ли, од јул ских да на 1941, па
до 13. апри ла 1945, ни он да ка-
да је би ло нај те же, ка да су на го-
ло ру ки на род на ср та ле ка зне не
екс пе ди ци је оку па то ра и њи хо-
вих слу гу, иза ко ји су оста ја ли
стра вич ни зло чи ни, за веч но су
пам ће ње. И он да, ка да је из гле-
да ло да је бли зу крај пат ња ма и
стра да њи ма, исто ри ја се још јед-
ном по и гра ла са суд би ном Сре-
ма ца, ка да се на овим про сто ри-
ма оме ђе ним Ду на вом, Са вом и
Бо су том, у тим по след њим да ни-
ма и ча со ви ма ра та, од и гра ла
ве ли ка Срем ска бит ка. Пу на 172
да на, све док сун це сло бо де ни -
је гра ну ло на па ће ном на ро ду у
про ле ће 1945. го ди не, ка да је
про би јен фронт у Сре му.

Био је то ве ли ки рат, су дар
моћ них и ја ких, ко ји не зна ју за
уз ми ца ње. Ло ми ле су се са бље,

пу ца ле пу шке, ми тра ље зи, гру-
ва ли то по ви, тен ко ви, бру ја ли и
бом бе про си па ли ави о ни. Био је
то су дар пре ко 250 хи ља да вој -
ни ка, бит ка рет ко ви ђе на не са-
мо на овим про сто ри ма, бит ка
ка кве није би ло у осло бо ди лач-
ком ра ту Ју го сла ви је, и то све на
ма лом, кр вљу за ли ве ном про-
сто ру. Био је то по след њи от пор
и тр зај не ка да моћ не не мач ке
вој не ма ши не ри је, по сле че га је
на сту пи ло по вла че ње, ра су ло и
оп шта бе жа ни ја све до кра ја
Дру гог свет ског ра та“. 

У тој би ци по бе дио је, мо рао је
да по бе ди, са мо онај на чи јој је
стра ни би ла пра вед ност, исто-
риј ска ну жност про ме на ка бо-
љем, људ ски јем и ху ма ни јем
дру штву”, ре као је, из ме ђу оста-
лог, Ви до сав Ко ва че вић.

Све ча но сти ма обе ле жа ва ња
го ди шњи це слав не бит ке при су-
ство вао је ве ли ки број вој них
пен зи о не ра, ме ђу ко ји ма и пред-
став ни ци ор га ни за ци ја из Бе о-
гра да, Но вог Са да, Срем ске Ми -
тро ви це, Ба тај ни це, Ру ме, Шап-

ца и из дру гих ме ста.
„Био сам бо рац 3. ар ми је под

ко ман дом ге не ра ла Ко сте На ђа.
Др жа ли смо фронт на се вер ном
де лу. Пре про бо ја фрон та ви де-
ли смо Ти та у ро во ви ма, раз го-
ва рао је са бор ци ма. И ка да смо
12. апри ла 1945. го ди не кре ну ли,
ни смо се за у ста ви ли док не при -
ја тељ ни је по чео да се пре да је.
У Дра во гра ду, 9. ма ја, за вр шио
се наш осло бо ди лач ки по ход. 

Пре то га, у бор ба ма су из ме-
ђу15. и 20. ја ну а ра, ка да је тем-
пе ра ту ра би ла ми нус 25 сте пе-
ни, Нем ци су ус пе ли да се до-
мог ну јед не бре ше и про би ју део
на шег фрон та. У јед ном тре нут-
ку ушли су у Шид. Чим је о то ме
оба ве штен мар шал Ти то, из дао
је на ре ђе ње да Шид мо ра би ти
осло бо ђен. Та ко је и би ло: Нем-
ци су се у Ши ду за др жа ли са мо
не ко ли ко са ти“, ре као нам је
Бран ко Ро ђе но вић, ка пе тан пр ве
кла се у пен зи ји, ина че из се ла
Гр гу рев ци код Срем ске Ми тро-
ви це. 

З. П.

У му зе ју Срем ског фрон та из ло же не су фо то гра фи је и екс по на ти из он да шње бит ке И де ца су по ло жи ла цве ће на спо мен‐обе леж је

Вој ни пен зи о не ри из ба тај нич ке ме сне ор га ни за ци је Обе леж ја из НОР‐а и по сле рат не из град ње зе мље и да ље при вла че
по што ва о це тог де ла на ше исто ри је
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ВетеранВОЈНИВетеран
ГЛАСИЛО ВОЈНИХ ПЕНЗИОНЕРА СРБИЈЕ • ГОДИНА    ХV • БРОЈ 159  АПРИЛ 2017.

Војнопензионерске 
теме и дилеме

МАЛО РАЗЛОГА 
ЗА ОПТИМИЗАМ

Поводом 25 година од
оснивања УПЛПС

ВЕЛИКА СПОМЕН
-ДИПЛОМА НАШЕМ
УДРУЖЕЊУ

72. годишњица пробоја
Сремског фронта

„ОД ИЛОКА ПА ДО
ШИДА, ТУ СЕ БОРБА
НЕ ПРЕКИДА...“
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